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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ  

ΔΗΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

 

Από το πρακτικό 11/2026 Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

Σήμερα την 29-04-2026, ημέρα Τετάρτη και ώρα έναρξης 18:00, συνήλθε το Δημοτικό 

Συμβούλιο Πρέβεζας σε Τακτική συνεδρίαση δια ζώσης στην αίθουσα συνεδριάσεων του 

Δημοτικού Καταστήματος, Δήμου Πρέβεζας, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του 

Ν. 3852/2010(ΦΕΚ 87/Τ.Α΄/07.06.2010) όπως ισχύει, τον Πρότυπο Κανονισμό Λειτουργίας 

Δημοτικού Συμβουλίου (Αριθ. Πωτ.: 2804/20.01.2025 Υπουργικής Απόφασης ΦΕΚτ. Β΄ 

109/21.01.2025) και τα όσα αναφέρονται στις σχετικές περί σύγκλησης και λειτουργίας των 

συλλογικών οργάνων των Δήμων εγκυκλίους του ΥΠ.ΕΣ., ύστερα από την αριθμ. Πρωτ. 

7706/24-04-2026 πρόσκληση της Προέδρου Δ.Σ. κας Αηδώνη Δήμητρας, η οποία 

επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω 

θέματα της Ημερήσιας Διάταξης.   

Ο Δήμαρχος κ. Νικόλαος Γεωργάκος είναι παρών.  

      ΘΕΜΑ: «Απόφαση – έκδοση Ψηφίσματος για τις Κοινωνικοπρονοιακές Δομές 

του Δήμου Πρέβεζας.» 

 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης η Πρόεδρος  διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 29 δημοτικών 

συμβούλων  ήταν:     

 

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ Α Π Ο Ν Τ Ε Σ      

(αν και προσκλήθηκαν Νόμιμα)                

 1.  Αηδώνη Δήμητρα 

(Πρόεδρος) 

13. Πασσάς Γεώργιος  1. Κατσαούνου Γρηγορία 

 2.  Αργυρός Λεωνίδας 14. Σαριάνογλου Γεώργιος  2. Πανταζής Νικόλαος  

 3.  Βρυώνης Σπυρίδων 15. Τσούτσης Ιωάννης 3. Ροπόκης  Ευάγγελος 

 4.  Δαρδαμάνης Ιωάννης 16. Νίτσας Γεώργιος  4. Φούντογλου Σεβαστή  

 5.  Ζέρβας Φώτιος. 17. Δράκος Θεόδωρος  5. Καλύβας Κωνσταντίνος 

 6.  Κακιούζης Χαράλαμπος 18. Τζίμας Νικόλαος  

 7.  Κόκκαλης Σπυρίδων 19. Κύρλας Κωνσταντίνος  

 8.  Κοκκίνης Γεώργιος 20. Βουλιστιώτης Πέτρος  

 9.  Μάκης Χρήστος     21. Κύρλας Ευάγγελος   

10. Ματέρης Κωνσταντίνος 22. Παπαδημητρίου Ειρήνη  

11. Ντόντης Γεώργιος 23. Τζόκας Δημήτριος  

12. Παγγές Νικόλαος 24. Κουμπής Γρηγόριος   

      (Ανεξάρτητος) 

 

 

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και ο κ. Μπόμπορης Σταύρος, υπάλληλος του Δήμου 

Πρέβεζας με βαθμό Α’, για την τήρηση των πρακτικών.  

 

 

Αριθ. Θέματος     :          ΠΗΔ-1Ο         

 

Αριθ. Απόφασης  :          88/2026 
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Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει η εκ του νόμου 

απαιτούμενη συμμετοχή, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην συνέχεια ενημέρωσε 

τα μέλη του Δ.Σ., ότι με την αριθμ. 87/2026 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, εγκρίθηκε 

η συζήτηση του θέματος ως προ ημερήσιας διάταξης, διότι ο Σύλλογος Εργαζομένων OTA A' 

Βαθμού Ν. Πρέβεζας αιτείται τη λήψη απόφασης - ψηφίσματος για τη στήριξη των 

εργαζομένων στις Δομές Παιδικών- Βρεφονηπιακών Σταθμών του Δήμου,  με αφορμή το 

προσχέδιο Νόμου του Υπουργείου Εσωτερικών «Διαδικασία στελέχωσης για κάλυψη 

αναγκών των Βρεφονηπιακών και Παιδικών Σταθμών και Κέντρων Δημιουργικής 

Απασχόλησης των Ο.Τ.Α. Α’ και B' Βαθμού και των Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου 

αυτών», που περιγράφονται ρυθμίσεις που ελαστικοποιούν ακόμη περισσότερο τις 

εργασιακές σχέσεις στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.  

 

Στην συνέχεια έθεσε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, το Π.Η.Δ. – 1Ο με 

τίτλο: «Απόφαση – έκδοση Ψηφίσματος για τις Κοινωνικοπρονοιακές Δομές του Δήμου 

Πρέβεζας» καθώς και το από 27.04.2026 έγγραφο του Συλλόγου Εργαζομένων Ο.Τ.Α Ά 

Βαθμού Πρέβεζας, το οποίο έχει ως εξής: 

 

<< …..       ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ Ο.Τ.Α  Α’  ΒΑΘΜΟΥ ΝΟΜΟΥ  ΠΡΕΒΕΖΑΣ  

                                                                                    Πρέβεζα   27 / 04 / 2026                                                             

 

ΣΧΕΔΙΟ ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

 

ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΕΣΠΑ, ΤΩΡΑ!!! 

ΤΕΡΜΑ ΣΤΗΝ ΚΟΡΟΪΔΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΟΜΗΡΙΑ!!! 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Πρέβεζας, καταγγέλλει τον απαράδεκτο σχεδιασμό της κυβέρνησης 

για την επόμενη μέρα στους δημόσιους παιδικούς και βρεφονηπιακούς σταθμούς, στα ΚΔΑΠ 

και ΚΔΑΠ-ΜεΑ και για τους εργαζόμενους σε αυτές τις δομές, όπως αυτός αποτυπώνεται 

στο προσχέδιο διάταξης νόμου με τον τίτλο "Διαδικασία στελέχωσης για την κάλυψη 

αναγκών των βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών και Κέντρων Δημιουργικής 

Απασχόλησης των ΟΤΑ α' και β' βαθμού και των Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου 

αυτών. 

Η προσπάθεια εφαρμογής ενός συστήματος πλήρους ανταποδοτικότητας μέσω voucher, η 

σύνδεση της χρηματοδότησης με τον αριθμό των εξυπηρετούμενων παιδιών και η 

δημιουργία ενός πανελλαδικού "μητρώου" εργαζομένων ορισμένου χρόνου οδηγούν στην 

παραπέρα υποβάθμιση κρίσιμων κοινωνικών υπηρεσιών, στην περιπλάνηση των 

εργαζομένων σε διάφορες δομές, στην ανακύκλωση της ανεργίας και στην εργασιακή 

ομηρία, στη ναρκοθέτηση της μονιμοποίησης εργαζομένων που προσφέρουν για χρόνια. 

Η εξέλιξη αυτή είναι συνέχεια της πολιτικής των κυβερνήσεων διαχρονικά που διατήρησαν 

και ενίσχυσαν το καθεστώς υποχρηματοδότησης και εξάρτησης αυτών των δομών από 

ευρωπαϊκά προγράμματα (ΕΣΠΑ), σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Η ανάγκη για κοινωνικές υπηρεσίες, ιδίως σε ό,τι αφορά την Προσχολική Αγωγή και γενικά 

τα παιδιά, δεν είναι κόστος, είναι δικαίωμα. Την ίδια στιγμή που η κυβέρνηση εμπλέκει τη 

χώρα σε πολέμους και εκτοξεύει στα 7 δισ. ευρώ τις ΝΑΤΟικές δαπάνες, τσεκουρώνει τις 

δαπάνες για ζωτικές ανάγκες των λαϊκών νοικοκυριών και ανοίγει τον δρόμο συνολικά για 

τις κοινωνικές δομές. 
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Απαιτούμε να αποσυρθεί εδώ και τώρα η διάταξη νόμου και μαζί με τους 

εργαζόμενους, διεκδικούμε :  

Καμία απόλυση εργαζομένου. Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων χωρίς 

όρους και προϋποθέσεις, με κρατική χρηματοδότηση. 

Κατάργηση της διάταξης Βορίδη.  

Πλήρη κρατική χρηματοδότηση των κοινωνικών δομών στο ύψος των 

πραγματικών αναγκών, κατάργηση του καθεστώτος των voucher και της 

επιχειρηματικής λειτουργίας.  

Αναβάθμιση και διεύρυνση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τα παιδιά και τα 

άτομα με αναπηρία, υπηρεσίες που δεν μπορούν να εξαρτώνται από "κουπόνια". 

Ολόπλευρη στήριξη στις οικογένειές τους…>> 

Στην συνέχεια η Πρόεδρος έδωσε το λόγο  στους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους καθώς και 

στους εκπροσώπους του Συλλόγου Εργαζομένων Ο.Τ.Α Ά Βαθμού Πρέβεζας, οι οποίοι 

τοποθετήθηκαν σχετικά με το θέμα. Οι απόψεις αυτών και οι όποιες τυχόν αντιρρήσεις των, 

κατεγράφησαν στα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας. 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Να καλωσορίσω και από τους παιδικούς και τους πολίτες στο Δημοτικό Συμβούλιο. Η 

αλήθεια είναι ότι συζητήθηκε και στην ΚΕΔΕ την προηγούμενη εβδομάδα το θέμα αυτό και 

σε σημερινή επικοινωνία, χωρίς να έχω κάποια έγγραφη διαβεβαίωση κ. Δράκο, από 

πληροφορίες είναι ότι αποσύρεται το συγκεκριμένο θέμα από το νομοσχέδιο, δηλαδή 

σχετικά με τους παιδικούς σταθμούς. Τώρα από κει και πέρα βέβαια υπάρχει ένα ψήφισμα, 

αντιδράσαμε όλοι όπως γνωρίζετε στην ΚΕΔΕ και έγινε εκτεταμένη συζήτηση όπου κατά 

πλειοψηφία βγήκε ένα ψήφισμα σχετικά με τη στήριξη των εργαζομένων στους παιδικούς 

σταθμούς. Παρόλα αυτά σας λέω και πάλι οι πληροφορίες είναι αυτές. Τώρα από κει και 

πέρα, αν χρειάζεται να βγάλουμε κάποιο ψήφισμα ιδιαίτερο, το να ακουστεί και μια άποψη, 

να ακουστεί και ο σύλλογος εργαζομένων. Από τη στιγμή που ήρθε μπορούμε να το 

ακούσουμε και να αν είναι δυνατόν έτσι να στοιχειοθετήσουμε και εμείς ένα ψήφισμα μέσα 

στο πλαίσιο αυτό που κινούμαστε ως τοπική αυτοδιοίκηση. 

 

ΛΕΛΟΒΙΤΗΣ ΠΕΤΡΟΣ: 

Ναι, ερχόμαστε εδώ σήμερα με μία απόφαση των εργαζομένων, μετά από τις μεγαλειώδεις 

κινητοποιήσεις που έγιναν στην Αθήνα, οι οποίες ήταν αυτές που ανάγκασαν στη 

συνάντηση που είχαμε με το Υπουργείο, με την Υπουργό Εσωτερικών, ανάγκασαν να 

συζητάμε πλέον ότι αποσύρει το προσχέδιο που είχε το προηγούμενο διάστημα και ξεκινάει 

μια συζήτηση με την Ομοσπονδία μας από μηδενική βάση. Προφανώς και η ΚΕΔΕ θα 

συμμετέχει σε αυτό το κομμάτι, η οποία ημερομηνία καθορίστηκε σήμερα και είναι στις 18 

του Μάη. Εμείς εκτιμώντας ότι μέχρι τις 18 του Μάη οι εργαζόμενοι πρέπει να είναι σε 

κινητοποίηση και σε κίνηση για να μπορούν να ασκούν όσο γίνεται περισσότερη πίεση, 

εκτιμήσαμε ότι πρέπει να βγει και μια απόφαση από μια σειρά δημοτικά συμβούλια, από μία 

σειρά μαζικούς φορείς, η οποία να ενισχύει αυτή την προσπάθεια που κάνουμε αυτόν τον 

αγώνα. Και για να είμαι σύντομος δεν θα διαβάσω το ψήφισμα όλο, θα διαβάσω μόνο μια 
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και το έχετε και νομίζω ότι έχει πάει και στις παρατάξεις. Θα διαβάσω μόνο το πλαίσιο 

πάλης και πάνω σ αυτό θέλουμε να συζητήσουμε. Δηλαδή εμείς μέχρι τις 18 του Μάη που 

θα έχουμε τη συνάντηση στο Υπουργείο Εσωτερικών σαν Ομοσπονδία, εμείς, η διοίκηση και 

η ΚΕΔΕ προφανώς πιστεύω θα είναι εκεί. Θέλουμε να έχουμε μια σειρά ψηφίσματα, 

αποφάσεις οι οποίες θα οριοθετούν και την ανάγκη να υπάρχουν οι κοινωνικές δομές με το 

χαρακτήρα που έχουν μέχρι σήμερα και κανένας εργαζόμενος και κανένας από το 

προσωπικό να μην απολυθεί. Διαβάζω λοιπόν σύντομα μόνο το πλαίσιο πάλης, γιατί ξέρω 

ότι έχετε πολλά θέματα και να καταλήξουν οι δημοτικοί σύμβουλοι. Σχέδιο ψηφίσματος 

Δημοτικού Συμβουλίου Πρέβεζας Μονιμοποίηση όλων των εργαζομένων ΕΣΠΑ τώρα. Τέρμα 

στην κοροϊδία και την ομηρία. Απαιτούμε. Αυτό είναι το πλαίσιο πάλης. Απαιτούμε να 

αποσυρθεί εδώ και τώρα η διάταξη νόμου και μαζί με τους εργαζόμενους διεκδικούμε, καμιά 

απόλυση εργαζομένου. Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων χωρίς όρους και 

προϋποθέσεις, με κρατική χρηματοδότηση. Κατάργηση της διάταξης Βορίδη. Πλήρη κρατική 

χρηματοδότηση των κοινωνικών δομών στο ύψος των πραγματικών αναγκών. Κατάργηση 

του καθεστώτος του Voucher και της επιχειρηματικής λειτουργίας. Αναβάθμιση και 

διεύρυνση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τα παιδιά και τα άτομα με αναπηρία. 

Υπηρεσίες που δεν μπορούν να εξαρτούνται από κουπόνια, αλλά από την ολόπλευρη 

στήριξη της οικογένειάς μας. Αυτό είναι το πλαίσιο πάλης που έχει σήμερα πανελλαδικά με 

βάση και τις αποφάσεις της Ομοσπονδίας και σε αυτό σας καλούμε να συζητήσετε για να 

έχετε την απόφαση.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Θέλει κάποιος άλλος από τους εργαζόμενους που είναι εδώ, που βλέπω τόσο πολύ κόσμο 

να λάβει το λόγο και να πει κάτι να προσθέσει πριν πάμε στους δημοτικούς συμβούλους; 

Δεν θέλει κάποιος άλλος. Κάποιος από τους δημοτικούς συμβούλους θέλει να θέσει κάποιο 

ερώτημα, να τοποθετηθεί. Οτιδήποτε άλλο. Κύριε Νίτσα. 

 

ΝΙΤΣΑΣ: 

Καλησπέρα κι από μένα και προς τους δημοτικούς συμβούλους και τους πολίτες δημότες 

που βρίσκονται στο Δημοτικό Συμβούλιο. Αυτό που είναι ξεκάθαρο είναι ότι τα συλλογικά 

όργανα της ΚΕΔΕ, αγαπητέ Πρόεδρε, άμεσα ανταποκρίθηκαν και στηρίζουν τους αγώνες 

των εργαζομένων. Κύριε Δήμαρχε νομίζω και η ΚΕΔΕ αλλά και στην ΠΕΔ που ήταν να γίνει 

μια συζήτηση, αυτό ειπώθηκε ότι θα είμαστε αλληλέγγυοι πάνω στις διεκδικήσεις. Το 

ψήφισμα νομίζω ομόφωνα θα περάσει. Τώρα αν χρειάζεται πάντα είναι η άποψή σας και 

είναι σεβαστή για μας, το ότι να πάρουμε και να ψηφίσουμε εδώ πέρα. Αλλά νομίζω ότι 

όλες τις συλλογικότητες των οργάνων της ΚΕΔΕ και της ΠΕΔ είναι ομόφωνα δίπλα στους 

εργαζομένους. 

 

ΤΖΟΚΑΣ: 

Από τη δική μας την πλευρά και σε ότι αφορά το θέμα που τέθηκε σχετικά με τη συζήτηση 

του ψηφίσματος, εμείς είμαστε υπέρ. Προφανώς και να συζητηθεί και να υιοθετηθεί το 

ψήφισμα που ζητάει ο σύλλογος των εργαζόμενων. Ως παράταξη τοποθετηθήκαμε, βγάλαμε 

και σχετική ανακοίνωση και αυτό με τις εξής σκέψεις. Ναι μεν υπάρχει μια πρώτη 

αναδίπλωση του υπουργείου σε ό, τι αφορά την προωθούμενη διάταξη και αυτό φυσικά δεν 

έγινε αγαθοεργία, αλλά έγινε κάτω από την πίεση πολύ μαζικών και δυναμικών 
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κινητοποιήσεων των εργαζομένων, τις οποίες τις χαιρετίζουμε. Από κει και πέρα όμως, από 

τη στιγμή που θα επακολουθήσει διάλογος πάνω σε αυτά τα θέματα, είναι προφανές από τη 

δική μας την πλευρά ή τουλάχιστον αυτή είναι και η πολιτική μας εκτίμηση ότι το Υπουργείο 

στις βασικές κατευθύνσεις και στρατηγικές ας πούμε, που έχει χαράξει με αυτό το 

νομοσχέδιο, δεν έχει, πώς να το πω, παραιτηθεί και θα προσπαθήσει ενδεχομένως πάλι να 

της περάσει δια της πλαγίου. Γι αυτό είναι σημαντικό η πλευρά των εργαζομένων σε αυτό 

το διάλογο να πάει και με άλλα όπλα, τα οποία θα μπορούν να είναι και μια σειρά 

ψηφίσματα και δημοτικών συμβουλίων και του δικού μας, του Δημοτικού Συμβουλίου και 

άλλων οργανώσεων των εργαζομένων που να πιέζουν αυτό το πράγμα, το οποίο είναι ένα 

αίτημα στην κατεύθυνση του να υιοθετηθεί αυτό το αίτημα, το οποίο είναι ένα δίκαιο 

αίτημα. Αυτοί οι άνθρωποι, οι οποίοι δουλεύουν υπό καθεστώς ομηρίας σε πολλές 

περιπτώσεις και 10 και 15 και 20 χρόνια, να μονιμοποιηθούν και αυτό θα είναι θετικό όχι 

μόνο και για τους ίδιους, πως να το πω και για τη διασφάλιση των εργασιακών τους 

δικαιωμάτων, αλλά και για το να λειτουργούν εύρυθμα οι παιδικοί σταθμοί σε ένα επίπεδο 

το οποίο να ανταποκρίνεται σε αυτό που έχουν ανάγκη σήμερα οι γονείς. Οπότε, ως <Λαϊκή 

Συσπείρωση> στηρίζουμε και να συζητηθεί και να υιοθετηθεί το ψήφισμα του Συλλόγου. 

 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

Ουσιαστικά από το ψήφισμα του σχεδίου ψηφίσματος του Συλλόγου διαφοροποιούμαστε σε 

ορισμένα πράγματα. Δεν μπορούμε να δεχτούμε ότι γράφει μέσα, γιατί πάντοτε υπάρχει και 

το πολιτικό κείμενο. Έχουμε το σχέδιο ψηφίσματος. Δεν ξέρω αν το έχετε διαβάσει και το 

έχετε ακούσει, της ΚΕΔΕ που αναφορά αναφορικά λέει ότι και σε σχέση με την κατάργηση 

της διάταξης και τη διάταξη του 37 του νόμου 49 15 του Βορίδη, αναφέρει κάποια 

πράγματα τα οποία υιοθετήθηκαν από την πλειοψηφία της ΚΕΔΕ. Επίσης θα ήθελα 

πραγματικά να διαβάσω, σε συνέχεια του ψηφίσματος αυτού της ΚΕΔΕ, το εξής ότι για τη 

διασφάλιση και τη λειτουργία των παιδικών σταθμών και τη στήριξη εργαζομένων στις 

κοινωνικές δομές, λαμβάνοντας υπόψη τις αποφάσεις και το ψήφισμα του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος, το κρίσιμο ρόλο που επιτελούν οι 

παιδικοί σταθμοί και οι κοινωνικές δομές του Δήμου Πρέβεζας στη στήριξη των οικογενειών 

της τοπικής κοινωνίας. Την πολύτιμη εμπειρία, τη γνώση και την καθημερινή προσφορά 

των εργαζομένων στις δομές αυτές. Εκφράζει την έντονη ανησυχία του για κάθε 

ενδεχόμενο αποδυνάμωσης της εύρυθμης λειτουργίας των Παιδικών Σταθμών και των 

κοινωνικών δομών του Δήμου Πρέβεζας. Τονίζει ότι οι Παιδικοί Σταθμοί του Δήμου 

Πρέβεζας αποτελούν βασικό πυλώνα κοινωνικής πολιτικής και καλύπτουν πραγματικές, 

πάγιες και διαρκείς ανάγκες των δημοτών. Η ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών 

συνδέονται άμεσα με τη σταθερότητα, την εμπειρία και τη συνέχιση του ανθρώπινου 

δυναμικού. Η Τοπική Αυτοδιοίκηση πρώτου βαθμού πρέπει να είναι και να διατηρήσει τον 

προγραμματισμό, τον προγραμματιστικό της ρόλο στη διαχείριση των κοινωνικών δομών, 

με πλήρη σεβασμό στη διοικητική και οικονομική της αυτοτέλεια. Τι ζητάμε; Τη διασφάλιση 

της απρόσκοπτης λειτουργίας των Παιδικών Σταθμών και όλων των κοινωνικών δομών του 

Δήμου Πρέβεζας. Την ενίσχυση του Δήμου με το αναγκαίο μόνιμο και εξειδικευμένο 

προσωπικό. Τη διατήρηση και ουσιαστική στήριξη εργαζομένων που σήμερα υπηρετούν στις 

δομές, αναγνωρίζοντας την προσφορά και την εμπειρία τους. Τη διασφάλιση επαρκούς και 
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σταθερής χρηματοδότησης, ώστε να μην τίθεται σε κίνδυνο η λειτουργία των δομών. Τη 

θεσμική κατοχύρωση του ρόλου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης σύμφωνα με το άρθρο 102 του 

Συντάγματος και δηλώνουμε ότι στηρίζει πλήρως τις θέσεις της Κεντρικής Ένωσης Δήμων 

Ελλάδος με συνέπεια, αποφασιστικότητα, τη διασφάλιση της βιωσιμότητας και της 

ποιότητας των κοινωνικών υπηρεσιών προς όφελος των πολιτών. Και τι λέει το ψήφισμα 

της ΚΕΔΕ; Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ εκφράζει την αντίθεσή του στο σχέδιο που 

κυκλοφόρησε η κυβέρνηση, με το οποίο αλλάζει το χρονικό διάστημα απασχόλησης και τον 

τρόπο πληρωμής των μη μόνιμων εργαζομένων στις κοινωνικοοικονομικές δομές Δήμου. Η 

προτεινόμενη διάταξη του υπουργείου Εσωτερικών αποτελεί ευθεία απειλή για την 

δημοσιονομική και λειτουργική σταθερότητα των κοινωνικών δομών, καθώς μετατρέπει μια 

μόνιμη ανάγκη σε εποχική απασχόληση. Αντιμετωπίζει την προσχολική αγωγή ως εποχικό 

έργο. Αν εφαρμοστεί, οι δήμοι θα βρεθούν με κενές θέσεις στη μέση της σχολικής χρονιάς 

και με χιλιάδες έμπειρους εργαζόμενους στην ανεργία. Η επιβολή νέου συστήματος 

πρόσληψης αγνοεί τη δεκαετή εμπειρία του υφιστάμενου προσωπικού. Η απώλεια αυτού 

του ανθρώπινου κεφαλαίου θα υποβαθμίσει τις υπηρεσίες και θα προκαλέσει σωρεία 

δικαστικών προσφυγών. Η ΚΕΔΕ δηλώνει την αμέριστη υποστήριξή της στον αγώνα των 

εργαζομένων και ζητά τη διασφάλιση της νομιμοποίησής τους. Επιπλέον, ζητάμε για μία 

ακόμη φορά την κατάργηση της διάταξης του άρθρου 37 του νόμου 49 15 του 22 στο 

πλαίσιο της εφαρμογής του άρθρου 102 του Συντάγματος Διοικητική οικονομική αυτοτέλεια 

Δήμων. Εάν η κυβέρνηση επιμείνει στα σχέδια, η ΚΕΔΕ θα προχωρήσει σε κινητοποιήσεις 

για τη ματαίωση τους, τη συνέχιση της ομαλής λειτουργίας των δομών του Δήμου και την 

προστασία της απασχόλησης των εργαζομένων σε αυτούς. Ο δημόσιος χαρακτήρας των 

κοινωνικών υπηρεσιών των Δήμων είναι αδιαπραγμάτευτος. Άρα ουσιαστικά θεωρώ ότι για 

εμάς ως παράταξη είναι και υιοθετούμε πλήρως το ψήφισμα αυτό. Είναι ένα ψήφισμα που 

ήρθε κατά πλειοψηφία. Σας λέω και πάλι ήταν δύο ψηφίσματα στην ΚΕΔΕ. Ένα των 

παρατάξεων, δεν το ψήφισαν όλες οι παρατάξεις, που όμως έφερε αποτέλεσμα. Και αυτό το 

αποτέλεσμα ήρθε με τη συγκεκριμένη κινητοποίηση όλων μας και των εργαζομένων αλλά 

και των αυτοδιοικητικών όλων των δήμων. Γι αυτό και υιοθετούμε αυτό εδώ το ψήφισμα 

μαζί με την έτσι, με την διασφάλιση της λειτουργίας των παιδικών συγκεκριμένα και για τον 

Δήμο μας, όπου γίνεται όλο μαζί ένα ενιαίο στο οποίο μπορεί να αποσταλεί και στο 

Υπουργείο και στην ΚΕΔΕ. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Θέλει να προσθέσει κάποιος σε αυτό; Γιατί από ότι αντιλαμβάνομαι υπάρχουν δύο 

ψηφίσματα. Ένα είναι αυτό της ΚΕΔΕ και ένα εκείνο που έχει έρθει από τον Σύλλογο 

Εργαζομένων ΟΤΑ.  

 

ΝΙΤΣΑΣ: 

Οι εργαζόμενοι που είναι εδώ ακούγοντας αυτό το ψήφισμα διαφοροποιούνται σε κάτι; 

Υπάρχει κάποιος εκπρόσωπος εργαζομένων που να διαφωνεί μ αυτό το ψήφισμα της ΚΕΔΕ; 

 

ΛΕΛΟΒΙΤΗΣ ΠΕΤΡΟΣ: 

Όσον αφορά το πλαίσιο που βάζει η ΚΕΔΕ σε σχέση με το τελευταίο κομμάτι για το 

χαρακτήρα τέλος πάντων, είναι ένα πλαίσιο το οποίο μας βρίσκει σύμφωνους. Εμείς βάλαμε 

ένα στοιχείο παραπάνω επιπλέον που έχει να κάνει γενικότερα με το κομμάτι της 
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υποχρηματοδότησης όλο το προηγούμενο διάστημα και την τακτική που υπήρχε εδώ και 

πολλά χρόνια από όλες τις κυβερνήσεις για την απαξίωση γενικότερα του κοινωνικού 

χαρακτήρα. Αλλά νομίζω ότι το πλαίσιο που μπαίνει και από την μεριά της ΚΕΔΕ όσον 

αφορά το κομμάτι για το να μην απολυθεί κανένας εργαζόμενος, να μην κλείσει κανένας 

παιδικός σταθμός, να μπορεί να ενισχυθεί με κρατική χρηματοδότηση, το βάζει οι 

κοινωνικές δομές, νομίζω μας βρίσκει σύμφωνους και δεν έχουμε κανένα ζήτημα να 

διαφοροποιηθούμε σε αυτό. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

Επομένως ορθό είναι να έχουμε μια ομόφωνη απόφαση όσον αφορά το ψήφισμα. 

Επομένως, προχωράμε στην ψήφιση του σχεδίου ψηφίσματος, όπως έχει προταθεί από την 

ΚΕΔΕ.  

 

Στην συνέχεια η Πρόεδρος  ζήτησε από τα μέλη του Δ.Σ.  να αποφασίσουν σχετικά. 

…………………………………………………………………………………………………......................................... 

Αφού έγινε διαλογική συζήτηση και το δημοτικό συμβούλιο έλαβε υπόψη του: 

➢ το από 27.04.2026 έγγραφο του Συλλόγου Εργαζομένων Ο.Τ.Α Ά Βαθμού 

Πρέβεζας, 

➢ την πρόταση του κου Δημάρχου Πρέβεζας, 

➢ τις διατάξεις του ν. 3463/2006 ΦΕΚ Α΄114/8.06.2006, (Δημοτικός Κοινοτικός   

κώδικας), όπως ισχύει, 

➢ τις διατάξεις του ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α΄7.06.2010) όπως ισχύει, 

➢ την εγκύκλιο 98/8182/26-0 1-2024 του ΥΠΕΣ, 

➢ τον Πρότυπο Κανονισμό Λειτουργίας Δημοτικού Συμβουλίου (Αριθ. Πωτ.: 

2804/21.01.2025 Υπουργικής Απόφασης ΦΕΚ Β΄ 109/21.01.2025), 

➢ το Ενημερωτικό σημείωμα με αρ. πρωτ. 7066/15-04-2026 και το προσχέδιο 

πρόσκλησης του Δημοτικού Συμβουλίου με αρ. πρωτ. 7408/21-04-2026 σχετικά 

με την ενημέρωση των επικεφαλής κάθε δημοτικής παράταξης σύμφωνα με το 

άρθρο 8 παρ. 1 & 2 του νέου Πρότυπου Κανονισμού Λειτουργίας του Δημοτικού 

Συμβουλίου, 

➢ τα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Στην έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος: 

 

Ψήφισμα για τις Κοινωνικοπρονοιακές Δομές του Δήμου Πρέβεζας 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Πρέβεζας εκφράζει την αντίθεσή του στο σχέδιο που κυκλοφόρησε 

η Κυβέρνηση, με το οποίο αλλάζει το χρονικό διάστημα απασχόλησης και ο τρόπος 

πληρωμής των μη μόνιμων εργαζομένων στις κοινωνικοπρονοιακές δομές των Δήμων. 

Η προτεινόμενη διάταξη του ΥΠΕΣ: 

• Αποτελεί ευθεία απειλή για τη δημοσιονομική και λειτουργική σταθερότητα των 

κοινωνικών δομών, καθώς μετατρέπει μια μόνιμη ανάγκη σε “εποχική απασχόληση”. 

• Αντιμετωπίζει την προσχολική αγωγή ως εποχικό έργο (τύπου δασοπυρόσβεσης). Αν 

εφαρμοστεί, οι Δήμοι θα βρεθούν με κενές θέσεις στη μέση της σχολικής χρονιάς και 

με χιλιάδες έμπειρους εργαζόμενους στην ανεργία. 

Η επιβολή νέου συστήματος πρόσληψης (μέσω ΕΕΤΑΑ/ΑΣΕΠ) αγνοεί την 10ετή 

εμπειρία του υφιστάμενου προσωπικού. Η απώλεια αυτού του ανθρώπινου 

κεφαλαίου θα υποβαθμίσει τις υπηρεσίες και θα προκαλέσει σωρεία δικαστικών 

προσφυγών. 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο Πρέβεζας δηλώνει την αμέριστη υποστήριξή του στον αγώνα των 

εργαζομένων και ζητά να διασφαλιστεί η μονιμοποίησή τους. 

Επιπλέον, ζητάμε για μια ακόμη φορά την κατάργηση της διάταξης του άρθρου 37 του ν. 

4915/2022 στο πλαίσιο της εφαρμογής του άρθρου 102 του Συντάγματος (διοικητική- 

οικονομική αυτοτέλεια δήμων). 

Εάν η Κυβέρνηση επιμείνει στα σχέδιά της, ο Δήμος Πρέβεζας θα προχωρήσει σε 

κινητοποιήσεις για τη ματαίωσή τους, την συνέχιση της ομαλής λειτουργίας των δομών του  

και την προστασία της απασχόλησης των εργαζομένων. 

Ο δημόσιος χαρακτήρας των κοινωνικών υπηρεσιών των Δήμων είναι αδιαπραγμάτευτος. 

 

 

 
Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  88/2026. 

 

 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται: 

 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

 

 

 
ΑΗΔΩΝΗ ΔΗΜΗΤΡΑ 


